
 

 

 

 

 

 

  

 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 

CNPJ 07.369.838/0001-04 
Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 

CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 30 DE MARÇO DE 2026.   
 

Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 19:00 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores: Ana 

Patrícia Santos de Sá Araújo, Anataólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Celso Horácio 

Macedo da Fonseca, Eduardo do Nascimento, Itael da Silva, Nayla Cardoso Costa Arruda e Paulo de Souza 

Guida. Por existir número legal o Sr. Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão, logo em seguida fez 

se a ordem do dia, a qual constou das seguintes proposições: projeto de lei Projeto de Lei nº. 08/2026: DISPÕE 

SOBRE O INCENTIVO VARIÁVEL DO COMPONENTE DE QUALIDADE NO ÂMBITO DO SISTEMA 

ÚNICO DE SAÚDE – SUS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a leitura do referido projeto em plenário, 

o mesmo foi posto e votação e foi aprovado por unanimidade entre os presentes.  INDICAÇÃO Nº 035/2026: 

Solicitando a recuperação do Calçamento das Ruas 01, 02, 03, 04 e 05 do bairro Trizidela. INDICAÇÃO Nº 

036/2026: solicitando a implantação e recuperação de meio-fio e sarjeta em toda a extensão da Avenida 

Raimundo Braúna. Ambas de autoria do vereador Paulo de Souza Guida. INDICAÇÃO Nº 037/2026: solicitando 

a realização de obras de restauração da ponte localizada na região do Castelo, zona rural deste município, de 

autoria da vereadora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo.  Logo após o Sr. Presidente passou a palavra aos 

vereadores, usou a mesma. Itael da Silva, falou sobre o mês de abril que é o mês mundial do autismo, falou das 

dificuldades enfrentadas pelas mães atípicas para que é uma luta difícil que as mães atípicas enfrentam na busca 

dos seus direitos, falou sobre o movimento que irá realizar junto com a vereadora Nayla sobre o autismo, pediu 

apoio aos profissionais para que possam dá voz a essas mães gueira, atípicas que transformam o mundo. Falou 

sobre os ramais que falou com o secretário e que o mesmo disse que só após fazer a rota do transporte escolar. 

Falou sobre a precariedade da Rua São José, próxima ao ponto Max. Celso Horácio Macedo da Fonseca, falou 

sobre o projeto de Lei nº 08/2026, que envolve 3 programas da saúde, essenciais, que foi feito o pedido de vista 

para fazer alguns ajustes, dos direitos que os funcionários tem, agradecer que na secretária de saúde tem dinheiro 

muito, assim como na educação a dificuldade é com gastar dinheiro. Falou que tem saldo em caixa, sobre os 

salários atrasados a secretária disse que até o final do ano vai estar regularizado. Sobre as estradas vicinais se 

realmente precisam fazer as principais para depois fazer os ramais, é necessário esperar. Externou sua felicidade 



 

 

 

pelo serviço de recapeamento no bairro Area Avançada, porém lamentou que o povo não ajuda, pois a água está 

escoando nas duas laterais das Avenidas, se não tiver união entre a secretaria de infraestrutura e o meio ambiente 

para irem atrás dos moradores para resolver o problema de escoamento da água o asfalto não vai aguentar. Carlos 

Zoel de Castro Andrade, comentou que os funcionários da saúde estavam pensando que os vereadores não 

queriam votar no projeto, mas não foi isso, foi pedido vista para fazer algumas adequações para favorecer o 

funcionário, para melhorar para todos não só para o nível superior, tem que ter meta, pois esse recurso só vem 

porque tem meta. Falou sobre o ramal do seu Pedro Barbosa, pois está com um ano de três meses que o mesmo 

trás seu filho para escola, que as maquinas passam lá, vai e volta e não fazem, que as maquinas saem do crueira 

para virem pra cá trabalhar no final de semana para ganhar propina, que se essa é a forma que a gestão trabalha 

o mesmo não concorda, deixou sua indignação em relação a estrada do seu Pedro. Mas tem que ver o 

compromisso o trabalho da gestão. Como na estrada da gameleira, que estão trabalhando no final de semana, não 

tem hora, a estrada desenvolver, quando a pessoa tem compromisso as estradas se desenvolvem, quando a pessoa 

não tem compromisso passa 6 meses um ano e não fazem as estradas, tomara que essa estrada lá sirva de exemplo, 

para quem trabalha nas estradas e faça o trabalho das estradas acontecer. Anatólio da Cruz Nogueira Neto, 

parabenizou a prefeita pelo trabalho que está fazendo, e que ela aproveite pra ir buscar mais recurso, pois esse é 

o ano. Paulo de Souza Guida, falou sobre suas indicações e disse que espera que a prefeita Dr. Fernanda der mais 

dignidade aos moradores do município. Nayla Cardoso Costa de Arruda, agradeceu pela obra tão importante 

para o município que é o asfalto, uma obra muito bem estrutura, ruas que estavam quase intrafegável, e graças a 

Deus a preocupação da prefeita que não mede esforço para buscar melhorias ´para nossa cidade, corroborou com 

o vereador Celso pois o que se ver em alguns locais a agua empossada, e destruindo algo que poderia ser 

duradouro, agradeceu ao vereador Itael pelo convite, para ajudar as mães atípicas para que as mesmas possam 

ter visibilidade. Finalizando o Sr. Presidente, Edimar Dias da Silva, parabenizou a gestão pela responsabilidade 

que está sendo aplicada a pavimentação asfáltica onde realmente precisa, pois se via em gestão anteriores levarem 

para bairro que não tem distribuição de água e os moradores cortavam o asfalto, sugeriu aos vereadores proporem 

projeto de lei proibindo cortar o asfalto e até penalizar, sem autorização, porque as pessoas fazer isso dentro da 

normalidade, e conseguir asfalto é muito caro, que ver a  gestão com muita boa vontade de fazer o melhor por 

nossa cidade, precisam ter pessoas responsáveis  por cuidar da nossa cidade, pois Fortaleza dos Nogueiras está 

no caminho certo. E como nada mais houve a tratar o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e determinou 

em nome de Deus encerrada a sessão. Lavrou-se a presente Ata que após lida e achado conforme será assinada 

pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras-

MA, em 30 de março de 2026.  


